3. OTHOCHUTEJBLHOCTD ABUKEHUS
I'noccapmii.
OmmuocumenbHoCHb Q8UNHCEHUA - 3aBICUMOCTD XapaKTEPUCTHK JABUKEHUS OT BEIOOpA CUCTEMBI

oTcyeTa.
3aKoH cJ10KeHNS NepeMenIeHi:
Abconomnoe nepemeuienue meia pagHo 6eKMOPHOU CymMme OMHOCUMEIbHO20 U

REPEHOCHO20 nepemeuieHuil.

- — -

SaGc = SOTI—E + Snep

S .6c - @0COIOMHOE NEpemenienue - IepeMENICHUE Tea OTHOCUTENBHO HEMTOIBHKHOM

CHUCTEMBI OTCUCTA.

S o ~ OMIHOCUmMENIbHOE nepemeuienue - ICPpEMCIICHNUC TEJIa OTHOCUTCIIBHO IO IBIKHOM

CHUCTEMBI OTCUCTA.

A) nep

HEIIOABUIKHOM.

- heépeHocHoe nepemeuiernue - ICpeMCUICHUC HOHBH)I(HOﬁ CHUCTEMBI OTCUETA OTHOCUTCIIBHO

3aKoH cJ10KeHHs CKOPOCTeii:
Abconwmnan ckopocmp mena pagHa 6eKMOPHOU CyMMe OMHOCUMEIbHOU U NEPEeHOCHOU

CKopocmeil.

V' a6c = @0CONIOMHAA CKOPOCHb - CKOPOCTH T€JIa OTHOCUTEIBHO HETOABUKHON CHCTEMBI

OTCYCTA.

V otn ~ CHIHOCUMEIbHAA CKOPOCHLb - CKOPOCTDH TCJIa OTHOCHUTCIIBHO MOJBIKHOM CHCTEMBI

oTCcycTa.

V nep
HEIIOABUKHOM.

- HePEeHOCHAaA CKopocntb - CKOPOCTh HO)IBI/I)I(HOﬁ CHCTEMBI OTCUECTA OTHOCUTCIBHO




3.1.

ICcKaJaTOp METPO MOAHMMAETCA CO CKOPOCThI0 1 M/c. MojkeT JM 4esiOBeK, HAXOXAIIHIA-
cA Ha HEM, OBITH B IIOKOE B CHCTEMEe OTCYETa, CBA3AHHOH ¢ 3emuéit?

1) MoxxeT, eciM IBHKETCA B NPOTHBOIOJOXMHYIO CTOPOHY CO CKOpocThio 1 M/c
2) MoeT, ecJM ABHIKETCS B Ty K€ CTOPOHY cO cCKopocteio 1 m/c

3) MOeT, eCJM HeMOABH)KHO CTOMT HA 3CKajiaTope

4) He MOMKET HH OPH KaKHX YCIOBUAX

)

3.2. | IInoT paBHOMEPHO ILJIBIBET MO PEKE CO CKOPOCThIO 6 KM/4. YenoBEeK UIET MO IMJIOTY B 1)
HaIIpaBJICHUH €T'0 IBUIKCHUS C TaKoH ke CKOPOCTBIO OTHOCHUTCJIBHO IIJIOTA.

OTHOCHTEIILHO 6epera CKOPOCTB 4YCJIOBCKA paBHA
1) 12 km/u 2) 6 kM/4 3) 9 km/u 4) 0 xm/u

3.3. [110T paBHOMEPHO TUIBIBET IO PEKE CO CKOPOCTHIO 6 KM/4. YenoBek HaeT Mo MiIoTy B 4)
IIPOTHUBOIIOJIOKHOM HAIIPABJICHHIO €I'0 ABUKCHHUA C TAKOU KE CKOPOCTBIO
OTHOCHTENBHO 10Ta. OTHOCUTENBHO Oepera CKOpOCTh YeJI0BeKa paBHA
1) 12 km/u 2) 6 kM/u 3) 9 km/u 4) 0 km/4

34. IIsa aBroMOOHUNSA ABMKYTCA MO MPAMOMY ILOCCE: OepBLIH — CO CKOPOCTHIO 3, BTOPOM — 2

co ckopocteio (-3 v ). Kakoea cKOpoCTB BTOPOro aBTOMOGHJIA OTHOCHUTENLHO IEepBOro?
1) v 2) 40 3) -2v 4) 4v

3.5. | JIBa aBTOMOOMIIS IBMKYTCS IO TIPSIMOM JOPOTE: OJIMH CO CKOPOCThIO (-10 M/c), -15
a Ipyroi co ckopocThio (-25 m/c). CKOpocTh BTOPOT0 aBTOMOOUIIS M/c
OTHOCHUTEJILHO MEPBOTO PaBHA

3.6. Moropka gBMMKeTcs IO TeYeHHWID CO CKOPOCThIO 1 m/c,

v = 10 M/c, a IPOTHUB TeYEHUA — CO CKOPOCThbIO U = 8 M/cC 9 m/c
OTHOCUTeNbHO Oepera. KaxkoBa CKOpoOCTh TeYeHUS U; OTHOCU-
TeJIbHO Oepera? KakoBa CKOPOCTb JIOAKU U, B cTOoA4YeH Bome?

3.7. | MotopHas j10/IKa ABUKETCS MO TEUSHHUIO CO CKOPOCThIO 12 M/C, a MPOTUB 2 m/c,
TEUYEHUS - CO CKOPOCThIO 8 M/C OTHOCUTENBbHO Oepera. KakoBa ckopocThb 10 m/c
TE€UYEHHUs OTHOCUTEIRHO Oepera. KakoBa coOCTBeHHAss CKOPOCTH JIOJIKH B
CTOsAYEH BOJIE?

3.8. AsponyiaH co ckopocThio 220 KM/4U chmyckaercd K 45,7
demJie oz yryiom 12° K ropusonty. HaiiguTe BepTUKAJBHYIO KM/4,
¥ FOPU3OHTAJIBHYIO COCTABJAIIIMe ero ckopoctu. Ha kKakyio 215
BBICOTY ONYCTUTCS a3pOILJIAH 3a ONHY CeKVHIY cnycka? KM/4,

~12,7
M

3.9. MoTocauu CIyCKAalTCA IO CKJIOHY I'OPBbI, U B HEKO- 40
TOPbIf MOMEHT WX CKOPOCTb OTHOCHUTEJBHO 3eMJHM paBHA KM/4,
80 km/4. Yroa ckiona pasen 30°. HaiiguTe BepTHKAJbBHYIO U ~69
FOPM30HTAJILHYIO COCTABJNSAIOIINE CKOPOCTH MOTOCAHe. KM/q




3.10. | Komeco Ges mpockanb3LIBAHMS KATHTCSH 10 NPAMOJHHEAHOMY YYaCTKY My- 1
. Kakas U3 yKasaHHKIX HA DUCYHKE TOYEK KoJieca HMeeT HauGoIbImyIo 1Mo
MOAYJIIO CKOPOCTh OTHOCHTEIBHO 3eMJIH B HEKOTOPLIH MOMEHT BpEMEHH ?

A
1) A 3) C
2) B 4) D
C B
Omeem.:
i A i )
3111 Koneco xatutcs 6e3 MPOCKANb3bIBAHUS 2
H| ¢ 1OCTOSSHHOH  CKOPOCTBK)  TIO
FOPU30HTAJILHOMY  y4acTKy JIOPOTH.
OTHoOIllleHHe CKOpPOCTH Ve ToukH C Ha
000/1e KoJieca K CKOPOCTH V4 TOYKH A
Ha 000/1€ KoJjieca paBHO
1 1
1) = 2) — 3] 1
2 V2
4) 2 5) 2
120 : !

3.12. KoopaiHaThl JBIKYUIMXCS BJOTb ; | 12,5
oaHOH mnpsamoil Ten A wu B 100 _ ] m/c
M3MEHSAIOTCA CO BpEMEHEM, Kak 5 !
mokazaHo Ha rpaduke. CKopocTh 5 i
tena A oTHOCUTENbHO Tena B g g0 |

i
paBHa » ~_
1) 2,5m/c  2) 12,5 m/c 40 gy =
3) 20 m/c 4) 22,5 m/c - <
5) 25 m/c Al =
0
0 1 2 3 4 5 6 7 8
tc
3.13. | KoopnuHaThl ABMKYIIHXCS BAOJB 120 i 17,5
i OomHOH mpsMoii Ten A4 W B Mm/c
M3MEHAIOTCS CO BPEMEHEM, Kak 100 |
noxaszano Ha rpaduxe. CkopocTb 80 E
Tena A OTHOCHUTEIBHO Tena B B i
paBHa s 60 ‘
1)25mc  2) 17,5 m/c S I s |
e |
3)20mc  4) 22,5 m/c \;
5) 25 m/c 20 -
A T
0 .
o 1 2 3 4 5 6 7 8




KoopanHaTel ABIKYINXCS BAOTL
ONHOH mnpamol Tenm A u B
M3MEHAIOTCA CO BPEMEHEM, Kak
nokaszano Ha rpaguke. CkopocTb

120

100 -

80

Tena A OTHOCHTENBHO Tena B B
paBHa = 60
1) 7,5mc  2) 17.5m/c * o
3) 20 M/c 4) 22,5 M/c 7
5) 25 m/c 20—
04—
0 1 2 3 4 5 8
t.c
KoopauHaThl ABHKYIIUXCSA BIOJb 120
onHOM npsamoit Ten A4 u B 10042 I .
U3MEHSIOTCA ' CO BPEMEHEM, Kak
nokaszaHo Ha rpaduke. CKOpocTb 0
Tena A OTHOCHTENBHO Tena B s g0
paBHa 5
1)2,5m/c  2)17,5m/c %
3) 20 m/c 4) 22,5 m/c 2
5) 27,5 m/c
0
0 8
KoopauHaThl ABMXKYIIMXCS BAOAb 120 T
ogHoli mpsmon Ten A u B 1008 o

M3MEHSIOTCS CO BPEMEHEM, Kak
noka3zano Ha rpaduxe. CKopocTh
Tena A OTHOCHMTENIbBHO Teina B

paBHa
1) 2,5 m/c 2) 17,5 m/c
3) 20 m/c 4) 22,5 M/c

5) 25 m/c




KoopanHaTel ABHKYLIHXCA BOOIb
onHOH mpsimoii Ten A W B

120

U3MEHSIOTCS CO BpPEMEHEM, KakK 0
nokaszaHo Ha rpaguke. CkopocTh 80
tena A OTHOCHUTENbHO Tena B 6 \\
paBHa 2 N
) 7.5mc  2) 17,5 m/c * % N
3)20m/c  4) 22,5 m/c S
5) 25 m/c a o= Al
0
0 3 4 5 6 7 8
t,c
KoopauHatel OBMXKYIIHMXCSA BIOJB L ]
onqHOW mpsmod Tenm A W B 100- _ ____WE___.L____ ...... i
U3MEHSFOTCS CO BpEMEHEM, Kak . f |
nokasaHo Ha rpaduke. CKOpOCTb 80 < ]
Tena A OTHOCHTENBHO Tena B o g ] I/
paBHa < -
1) Swm/c 2) 17,5 m/c 40 PN
3)20m/c 4) 22,5m/c » \
5) 25 m/c P ke
0 ;
0 3 4 5 6 71 8
t.c
KoopanHaTtel ABHXKYLIMXCS BAOJIb 120 | i
onHo# mpsmoit Ten A u B . [
U3MEHSIOTCS CO BpEMEHeM, Kak | 5
nokaszaHo Ha rpaduke. CKOpocTb 80 \\ | i
Tena A OTHOCHUTENBHO Tena B
paBHa s 60 I
1) 10 m/c 2) 17,5 m/c % w0 N
3)20mc  4) 22,5/ ><
5) 25 m/c 20 — TS
0 :
0 3 4 5 6 7 8




KoopauHaTh! ABMKYILHXCS BIOJIB 300 ] T
omHOH mpsMoH Ten A u B 250 "
H3MEHSAIOTCA CO BpEMEHEM, Kak | P

noka3aHo Ha rpaguke. CKopocTs 200 JI ----- s

Tena A OTHOCHUTEJILHO Tena B — B

paBHa -
1) 625 m/c  2) 31,25 m/c ol e N m.

3) 50Mic  4) 56,25 m/c LT
5) 68,75 m/c AT A S

t,c

3.14.

JiBa aBTOMOOW/IA OXMHAKOBOW MACCHI M ABUIKYTCA OTHOCHTEJILHO 3eMJM MO OZHOM Ips-
MO# B NPOTHUBONOJIOMKHBIX HaNpaBieHHAX. MoAyJb CKOPOCTH NIEpBOr0 aBTOMOGHIA pa-
BeH v, a Broporo 2v. YeMy paBeH MOAYJb MMIIYJLCA BTOPOr0 aBTOMOOHJS B CHCTEMeE
orcuéTa, CBA3AHHOH ¢ IepBBIM aBToMobOmMIeM?

1) mv 2) 2mv 3) 3mv 4) 0

3.15.

Jea asToM00HAs OQREAKOEOT MACCE M JRHMYTCR OTROCHTENLEO JeMAM no 040 npa-
MOH B OQH0M HaOpdBIeHEH, Moaya.  cxopoeTH | pepeoro  asTosofumA pa-
BeH 1Y, & proporo 2v, Yemy paBeH MOA¥Ib HMOYILCA BTOPOCO ARTOMOOHAR B CHOTEME
OTCHETA, CEATAMEON ¢ DePEWM ABTOMOOHMEMT

1) mup 2) Bmu 31 3mv 4) 0

3.16.

K mepekpecTKy II0 B3aHMHO NEpPIeHAUKYJISAPHBIM AODO-
raM JABHIKYTCA ABa BEJOCHUIIEANCTA CO CKODOCTAMH Dy =
=10km/u 1 v, = 15 km/u. Kaxoe manpasiexnue
HMeeT CKOPOCTb IEPBOTO BEJIOCHUIIEIHCTA B CHCTEME OTCUe-
Ta, CBASAHHOM CO BTOPHIM (YKAXKHATE HOMED CTPeJKM)?

Uy 1) 2)

3) 4)

3.17.

K nmepexkpecTry 110 B3aMMHO NEePHeHAUKYIAPHBIM A0pPO-
raM ABHXKYTCA ABa BEJIOCHUIIEAMCTA CO CKOPOCTAMH Uy =
=10km/u u v, = 15 KkM/4u. Kaxoe HanpasieHue
HMEET CKOPOCTH BTOPOI0 BEJIOCHIIENCTA B CUCTEME OTCUE-
T4, CBASAHHON ¢ MePBBIM (VKaXKUTE HOMEpP CTPeJIKMI)?

Uy 1) 2)

3) 4)

1)




3.18.

Kanna noxxpasa, TeTainas ¢ IOCTOAHHON CKOPOCTHIO U Bep-
THKaJdbHO BHU3, TONAla€T HA CTEKJIO BaroHa, ABUIKYIIe-
TOCHA C IMOCTOAHHOM CKOPOCTEIO U (puc. a). Kakas us
TPAEKTOPHUI HA PUCYHKE § COOTBETCTBYET CJIely Kall-
JiK Ha cTeKJie (YKaKuTe HOMEpD CTPeJKH)?

é _ 2) 3)

v 1) —» =——249)

a) 0)

3.19.

IIBe xannu mafaloT U3 KpaHa OJHa BeJiek 3a apyroii. Kax
ABIIKETCA BTOpasd KallJid B CHCTEME OTCYeTa, CBA3aHHOMI
¢ TIePBOH KaIiLleii, IocJe OTPLIBA ee 0T KpaHa?

1) PaBHOYCKOpPEHHO.
2) PaBHOozaMeAI€HHO.
3) He gBuxercsa.

4) PaBHOMEDHO BBEPX.

4)

3.20.

YeMy paBHA NPOEKIHA CKOPOCTH BTOPOI KATLIA OTHO-
CUTEJILHO II€EPBOM HA HAaOpaBJieHHE MABIKEHHS Kamejb
(cM. mpexplIymylo 3aIaty ) €CJIM NHTEPBAJ OTPhIBA Kaneas 0,5 ¢?

1) -2,5m/c.
2)2,5m/c.
3)-5m/c.
4) 5m/c.

3)

3.21.

OT nepekpecTKa OJHOBPEeMEHHO OT'heXaJIH ABa aBTobyca:
IIepBBI — CO CKOpocThIO U; = 40 KM/4, BTOPOil — coO
CKOpPOCTBI0 U, = 60 kM/4, B HanpaBJleHUH, NePHEeHUKY-
JIAPHOM ABMKeHUI0 mepBoro. C KaxKod OTHOCUTENbHOI
CKOpOCTHIO (B KM/U) OHH yAaJAITCA APYT OT Apyra?

72,1
KM/4

3.22.

Yenosek OeKUT 110 ABHIKYIIEMYCA 3cKajgaropy. B nep-
BBIH pasd oH HacuutaJj 60 cTyneHek, BO BTOpPOit pas, ABH-
rasgck co CKopocthbio Ha H50% O6oxbimeil, oH HACUHTAT
70 crynenek. CKONBKO CTYIIeHEK OH HacUUTAJ Obl HA He-
ODOABHYXHOM 3CcKajsiaTope?

105

3.23.

YenoBek OEXKUT MO ABMKYIIEMYCS dcKanatopy. B mepssiii pa3 o Hacuutan 40
CTYNEHEK, BO BTOPOI1 pa3, IBUTAsICh CO CKOPOCTHIO B 2 pa3a OoJbiiei OH
Hacuutan 60 ctyneHek. CKOIBKO CTyIIEHEK OH HacuuTaj Obl HAa HETTOBHYKHOM
acKanarope?

120

T*

YenoBek OEXKUT MO ABMKYIIEMYCS dcKanatopy. B mepssiii pa3z o Hacuutan 30
CTYNEHEK, BO BTOPOI! pa3, IBUTAsICh CO CKOPOCTHIO B 2 pa3a OoJbiiei OH
Hacuutan 50 crynenek. CKOJIbKO CTyNEeHEeK OH HacuuTajl Obl Ha HETIOJBUKHOM
3cKajiatope?

150




3.24.

UYenoBek OSKUT MO JBIKYIIEMYCS dcKasiatopy. B nepBsiil pa3 on Hacuurain 40
CTYIIEHEK, BO BTOPOH pa3, IBUTasCh CO CKOPOCTHIO B K pa3 0oJIbIIeH OH
Hacuutan 80 ctyneHek. Ha HenmoBrm>kHOM 3ckanaTope oH HacuuTan Obl 160
cryneHek. OnpenenuTe 4Yucio K.

3.25.

KakoBa ckopocTb J0KH (B M/C) B CTOSTE BOJIE, €CJIH OHA IPOXOMHT BHH3
no TeyeHHIo pekHu 3,6 kM 3a 0,5 yaca, a NPOTHB TEYEHHS 3TO XKe pacCcTosHHe
NPOXOMHT 32 1 yac?

1,5 m/c

3.26.

Ornpenenure CKOPOCTb TEUCHUS PEKH, €CIIH JIOJIKA IMTPOXOIUT MO TeUeHUIo 4,5
kM 3a 0,5 4, a IpOTHUB TEUEHUS 3TO KE PACCTOSTHUE POXOAUT 3a 2,5 .

3,6
KM/4

3.27.

[lo TeyeHUIO pEKH JIOAKA C MOTOPYMKOM IIJIBIBET M3
nepeBHU A B nepeBHI0 B 3a 3 u, a mjoT OPOXOAUT 3TO pac-
crosgHMe 3a 12 y, CKONBKO BpeMeHH 3aTpauynBaeT MOTOpPKa Ha
0OpaTHBIN IIYyTh?

61

3.28.

Paccrosinne u3 nepeBHu A B AepeBHIO B ot npoxoaut 3a 9 4. Onpenenure
CKOJIBKO BPEMEHHU 3aTpaTUT MOTOPHA JIOJKA, IBUTAsCh U3 OJTHOM JIEPEBHU B

APYT'YIO I10 TCYCHHUIO, €CJIM Ha ABUJKCHHUC IIPOTHUB TCUCHUA OHA 3aTPa4rMBacCT 3y,

1,84

T*

Paccrosinne u3 nepeBHu A B AepeBHIO B ot npoxoaut 3a 4 4. Onpenenure
CKOJIBKO BPEMEHU 3aTpPaTUT MOTOpHAA JIOJKA, IBUTAsICh U3 OJJTHOM JIEPEBHU B

APYT'YIO 110 TCYCHHUIO, CCJIM HA ABHIKCHHUC IIPOTHB TCUCHUA OHA 3aTPa4rBacCT 3y,

1,249

3.29.

Jloaka nomKHA MONacTbh Ha MPOTUBOIOJIOKHBIN Oeper 1o KparJailieMy myTd B
CUCTEME OTCUETa, CBA3aHHOU ¢ OeperomM. CKOpOCTh TE€UEHUS PEKH U, & CKOPOCTh
JOAKU OTHOCUTENBHO BO/BI V. MOlyJIb CKOPOCTH JIOJKM OTHOCUTEIBHO Oepera
JOJKHA OBITH paBHA:

2 2 2

Dv+u 2)v-u 3) Vv +u 4 Vv —u

4)

3.30.

Jlozika nomKHa MONacTh Ha MPOTUBOMOJOXKHBINA OEper 1o KpaTdailiieMmy myTH B
CUCTEME OTCUETA, CBSA3aHHOM ¢ Oeperom. OnpeaenuTe CKOpocTb TEUEHHS PEKH U,
€CJIM CKOPOCTh JIOJIKM OTHOCUTENBHO BOJBI V. MOy b CKOPOCTH JIOJIKH
OTHOCHTEINIBHO Oepera Vg,

DV+Ve 2) Vove, 3) AW —v’6ep  4) A\ +v 6ep

3)

3.31.

IIBa Tena ABUIKYTCA HNPAMOJIUHEHHO BAOJb OCH X Tak,
YTO MX KOOPAWMHATHI CAEAYIOIMUM OGpasoM 3aBHUCSAT OT
BpemeHu x, = 2 + 2t + t2 (m), x, = =7 — 6¢ + 2¢2 (m). On-
peleINTe MOAYJb OTHOCHTEJILHON CKOPOCTH TeJl B MO-
MeHT uX BeTpeuu. Tela HAYAMM JBUTATHCA OAHOBPEMEHHO.

10 m/c




3.32. | lIsa Tena ABHMIKYTCA IPIMOJIMHEHHO BAOJAbL ocu X TaK, 12 m/c
JI| 4TO MX KOODAMHATBI CJIEAYIOLIMM 00pasoM BaBUCAT OT
BpeMeHH x, = 2 -4 t+2t2 (M), x, = T+ 4t - 2¢t2 (m). Omn-
peaenanTe MOAYJIb OTHOCHTENbHON CKOPOCTH TeJl B MO-
MEHT X BeTpeun. Tejla HaYaIu ABUTaTHCA OAHOBPEMEHHO.

3.33. | B GesBeTpeHHYI0 HOTOLY CAMOJET 3aTPAYMBAET HA IEPENET MeKAY ropogamu 6 gacos. 72
% | Ecau Bo Bpems# nonéra ayer NOCTOAHHBIH GOKOBOH BETEDP NEPHEHAMKYJAPHO JMHHH IIO- KM/4

JeTa, TO CaMOJIeT 3aTpaynBaeT Ha nepeser Ha 9 muHyT Goneme. Haigure ckopocTs Be-

Tpa, €CAH CKOPOCTh CaMOJIETA OTHOCHTEJNBHO BO3[yxa MOCTOSIHHA W paBHa 328 KMm/d.










